
N i e d e r s c h r i f t über  die Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Obererbach am 

Montag, dem 21.02.2006, um 20.00 Uhr, im Mehrzweckraum der Erbachhalle. 

 
Tagesordnungspunkt: 1  

Einwohnerfragestunde 

 
Es sind keine mündlichen bzw. schriftlichen Fragen gestellt worden. 
 

 

Tagesordnungspunkt: 2  

Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

 

Das Heimatfest der Verbandsgemeinde Wallmerod findet in diesem Jahr am 24.09.2006 in 
der Gemeinde Hundsangen statt. Über die Beteiligung der Ortsvereine von Obererbach sollte 
intern nachgedacht werden. Die Verbandsgemeinde Wallmerod und die termingeplagten 
Hundsänger Vereine würden sich über eine Beteiligung der Ortsvereine aus Obererbach 
sicherlich sehr freuen. 
 
 
Laut einem Schreiben des Polizeipräsidiums Koblenz hat die Polizei während der Fußball-
Weltmeisterschaft 2006 vom 09.06.2006  -  09.07.2006 eine Vielzahl von Einsatzmaßnahmen. 
Neben den bereits bekannten Großveranstaltungen bittet die Polizei um rechtzeitige 
Mitteilung aus den Gemeinden, falls zusätzlich in diesem Zeitraum noch weitere größere 
Veranstaltungen geplant sind. 
 
 
Anlässlich der Fußball-WM und der damit verbundenen Repräsentation unseres 
Landes unter dem Motto „Rheinland-Pfalz am Ball 2006“ bietet das Land in 
Verbindung mit einer Firma aus Mainz Sonderkonditionen zum Erwerb einer 
Hissfahne (1,20 x 2 m) mit dem Motiv „Rheinland-Pfalz am Ball 2006“ zum Preis, je nach 
Nachfrage, von 7,30 € - 15,60 € zum Kauf an. Interessenten können sich beim 
Ortsbürgermeister melden. 
Seit dem 30.01.2006 befindet sich im Gemeindehaus Weroth ein Telefonanschluss für das 
Obererbach - WLAN - Netz. Der weitere Ausbau erfolgt mit dem Abklingen des Winters. 
 
 
Wie schon aus der Tageszeitung, aus dem Verbandsgemeindeblatt und den Wurfsendungen 
der Ortsgemeinde zu ersehen war, steht das DSL – Breitbandnetz über das Kabelnetz  der 
KEVAG - Telekom womöglich bald zur Verfügung. Der Westerwaldkreis benötigt 1500 
Anträge, um die Breitbandversorgung im Westerwald sicher zu stellen. 
Anmelden kann man sich über das Internet unter  www.wgf-ww.de/highspeed  oder mit einer 
dafür vorgesehenen Postkarte, die beim Ortsbürgermeister erhältlich ist. Laut Aussage der 
KEVAG ist die flächendeckende Versorgung bis Ende 2006 geplant. 
 
 
Laut Angaben der RWE wird von Mitte Februar 2006 bis Ende April 2006 die 110 kV 
Leitung oberhalb der Ortsgemeinde saniert. Bei diesen Arbeiten werden möglichst nur 
vorhandene Wege benutzt. Sollten aber doch Flurschäden entstehen, werden diese nach der 
Anzeige von der RWE beglichen. Der Ortsbürgermeister bittet deshalb um Meldung, falls 
Flurschäden sichtbar werden. 
 



 
In der 6 KW  hat die Firma Noll aus Görgeshausen  an den Alu-Türen der Erbachhalle einige 
Beschläge ausgetauscht und die Türen neu eingestellt. Die Kosten beliefen sich auf ca. 1.000.- 
Euro. 
 
 
Zur Info:  Im Herbst des letzten Jahres wurden von einer Fachfirma die Faltwände neu 
eingestellt. Die Kosten beliefen sich ebenfalls auf ca. 1.000.- Euro. 
 
 
Durch den Ortsbürgermeister wurde das Porzellan in der Erbachhalle aufgefüllt. Das alte 
Service von  „Seltmann Weiden“   ist nicht mehr erhältlich.  Die Porzellanherstellerfirma 
„Eschenbach“  stellt ein ähnliches Design her. Damit wird der Bestand aufgefüllt. 
Nach Abschluss dieser Maßnahmen befinden sich in der Halle 100 Ess- und 150 
Kaffeegedecke. Im oberen Mehrzweckraum stehen 50 Ess- und Kaffeegedecke zur 
Verfügung. 
 
Am 26.03.2006 findet die Landtagswahl für Rheinlandpfalz statt. Durch Mitglieder des 
Gemeinderates werden der Wahlvorstand und dessen Helfer besetzt. 
 
Eine neue Heizungssteuerung wird in den nächsten Tagen in der Erbachhalle eingebaut. 
 
Die Sparkassenversicherung (Kristall) bietet den versicherten Ortsgemeinden einen 
kostenlosen Unwetterservice an. Hierdurch bekommen die einzelnen Gemeinden schnelle, 
verlässliche und individuelle Wetterinformationen per SMS, Fax oder E-Mail via Internet 
zugestellt. 
 
Aus terminlichen Gründen der Freiwilligen Feuerwehr Obererbach und des Konzertes des 
Männergesangvereins Obererbach wurde durch den Ortsbürgermeister in Absprache mit der 
Kreisverwaltung die Aktion  „Saubere Landschaft 2006“  auf Samstag, den 18.03.2005 um 
09.00 Uhr verlegt. 
 
Zur Anschaffung einer neuen Sitzbank, Fahrradständer und Papierkorb an der Bushaltestelle 
am Jugendraum hat die Ortsgemeinde Obererbach einen Zuwendungsbescheid von 448.- Euro 
vom Kreis erhalten. Die Gegenstände werden in Kürze bestellt. 
 
 
Tagesordnungspunkt: 3  

Druck und Verkauf der Ortsflagge 

 
Jedem Ratsmitglied lag eine Aufstellung der Angebote von Fahnenherstellern vor. Daraus war 
zu ersehen, dass die „Frankfurter Fahnenfabrik“ mit ihrem Angebot am günstigsten lag. 
Es wurde folgender Beschluss gefasst: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Herstellung der Ortsfahne,  nach Feststellung der Stückzahl,  
von der „Frankfurter Fahnenfabrik“  ausführen zu lassen. 
 
Abstimmungsergebnis:  Ja – Stimmen     Enthaltungen 

               9                            1 

 
Tagesordnungspunkt: 4 



Erneuerung der Kinderschaukel auf dem Spielplatz  „ Auf der Nöll“ 

 
Die Schaukel auf dem Kinderspielplatz „Auf der Nöll“ ist in die Jahre gekommen. Aus 
diesem Grunde ist ein Austausch erforderlich. Die neu zu erworbene Schaukel soll dann im 
Frühjahr in einer Gemeinschaftsaktion von Gemeinderatsmitgliedern und Vätern der kleinen 
Mitbürger aufgestellt werden. Auf dem Spielplatz steht ein Platz von ca. 4 x 6 Meter zu 
Verfügung. 
 
Es wurde folgender Beschluss gefasst: 
 
Nach eingehender Diskussion beschließt der Gemeinderat, dass eine Doppelschaukel bei der 
Firma ABC erworben wird. Des Weiteren soll bei der Firma ABC nachgefragt werden, ob an 
die Doppelschaukel eine Kleinkinderschaukel angebracht werden kann.  
 
Abstimmungsergebnis:  Ja – Stimmen  Nein – Stimmen 

     10   - 



 
Tagesordnungspunkt: 5 

Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 

 

Jedem Gemeinderatsmitglied liegt eine Kopie des Schreibens der Kreisverwaltung vor. 
 
Es wurde folgender Beschluss gefasst: 
 

Der Gemeinderat beschließt an dem Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ nicht Teil zu 
nehmen. 
 

Abstimmungsergebnis:  Ja – Stimmen  Enthaltungen 

8 2 
 

Tagesordnungspunkt: 6 

Abrissgenehmigung der Brücke am Sportplatz 

 

Der Vertrag über den Abriss der Wegführung am Sportplatz mit der Deutschen Bundesbahn 
Netz AG liegt jedem Ratsmitglied als Kopie vor. 
 

Es wurde folgender Beschluss gefasst: 
 

Der Gemeinderat stimmt, nach vorhergehender Klärung der § 5.3;  6.1  und 8.2  aus der 
vorgelegten Vereinbarung zwischen der DB Netz AG und der Ortsgemeinde Obererbach, dem 
Abriss der Brücke vom 06.01.2006  zu. 
 
Abstimmungsergebnis:  Ja – Stimmen  Nein – Stimmen 

      10   - 

 

Tagesordnungspunkt: 7 

Verschiedenes 

 

Das Ratsmitglied Michael Hecker erkundigte sich nach dem Schneeräumdienst für Winter 
2005/2006.  
Es wurde keine Räumung durchgeführt. 
 
Das Ratsmitglied Karl Heinz Ruster wies auf den schlechten Straßenzustand der Hohlstraße 
im Bereich Kreuzungspunkt Auf der Hehl/Florheckstraße hin. 
 
Das Ratsmitglied Thorsten Bernhard fragte über Sitzmöglichkeiten an der Bushaltestelle am 
Dorfplatz nach und wies auf die Ausspülung des Straßenschotters im Bereich  Baustraße „Im 
Herspenstück 2“ hin. 


